

汪洋主持召开全国政协主席会议

新华社北京9月13日电 政协第十三届全国委员会第五十九次主席会议13日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了全国政协提案委员会、经济委员会、农业和农村委员会关于2021年开展专题民主监督工作情况的汇报。

汪洋指出，党的十八大以来，党中央高度重视发挥人民政协民主监督作用，习近平总书记多次发表重要讲话，作出一系列重要指示，为做好新时代

政协民主监督工作指明了方向。经中共中央批准，今年全国政协制定了围绕“十四五”规划实施开展民主监督工作的计划，各专门委员会按照年初确定的民主监督重点题目认真组织实施，努力探索实践，取得了初步进展。

汪洋强调，要始终抓住推进“十四五”规划的贯彻实施开展民主监督，从具体问题入手，深入调查研究，找准问题症结，深度协商交流，提出更精准、有分量的监督建议。要准确把握政协民主监督的特点，探索“寓监督于协

商之中”的方式方法，不断总结经验，相互交流借鉴，努力提高政协民主监督实效。

主席会议举行了2021年第三次集体学习，全国政协委员、清华大学国学院院长陈来应邀作题为“中华优秀传统文化的传承发展和创造性转化”的报告。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、王正伟、马飚、陈晓光、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

郭声琨强调坚持主要领导干部带头压实责任抓实工作以更高标准更严要求推进第二批教育整顿

新华社北京9月13日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国政法队伍教育整顿领导小组组长郭声琨13日主持召开全国政法队伍教育整顿领导小组会议时强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持主要领导干部带头，压实责任、抓实工作，以更高标准更严要求推进第二批教育整顿，确保取得实实在在成效。

郭声琨强调，要加强政治建设，把学习教育贯穿始终，进一步筑牢政治忠诚的思想根基。要深入开展警示教育，使广大干警特别是领导干部受到警醒、引以为戒，促进政治生态持续改善。要加强政法英模选树宣传，激发正能量。要发挥各单位第一责任人作用、纪委监委专责机关作用和中央督导组外力推动作用，彻查重点领域突出问题，清除害群之马，整治顽瘴痼疾。要建章立制，狠抓执行，努力实现标本兼治、常治长效。

郭声琨要求，各单位特别是“一把手”要扛起重大政治责任，明晰工作台账、加强条线指导，通过深入调研、谈心谈话、包案督办等拧紧责任链条。要坚持统筹兼顾，推动教育整顿与党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动、政法领域全面深化改革、安保维稳等工作互促互进。

赵克志、周强、张军出席。

公安部交管局
集中整治酒驾醉驾

据新华社北京电(记者任沁沁)公安部交管局近日部署全国公安交警部门开展酒驾醉驾集中整治行动。9月13日起，全国交警开展为期10天的酒驾醉驾执法直播联动，边执法边宣传，最大限度警示并提示驾驶人抵制酒驾醉驾，将安全风险排除在萌芽阶段，保障群众节日出行安全。“有安全，更团圆。”公安部交管局提醒广大交通参与者：处罚不是目的，安全才是第一，饮酒后严禁驾车，亲朋好友要主动劝阻驾驶人酒后驾车，守法出行，共同营造安全祥和的道路交通环境。

@1500万特种作业人员：

你的这些烦心事，应急管理部出招了

全作业培训，取得相应资格，方可上岗作业。

值得关注的是，不少工人不清楚如何取得特种作业操作证，有的甚至因轻信“包考包过”的虚假广告而被骗。

对此，应急管理部今年整合了相关培训、考试信息，今后，特种作业人员可登录应急管理部官网“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”的“机构查询”界面或“国家安全生产考试”微信公众号，一站式查询、就近参加，再也不用担心上当受骗。

换证、复审等实现“跨省通办”

目前，我国大批特种作业从业者是农村进城务工人员，很多是异地就业，流动性较大。

换证、复审、补证不方便，是特种作业人员的一大烦心事。

究其原因，特种作业操作证有效期为6年，到期须换证，且每3年要复审一次，而此前往往需要回户籍所在地或原发证单位所在地参加培训、考试、复审、换证，让很多人为此两地奔波、大费周折。特种作业操作证此前只有实体版，倘若不小心丢失，只能重新补办。

近期，应急管理部采取了一系列举措，实现特种作业操作证书“跨省通办”：

——申请特种作业操作证的人员，可以向任意从业所在地的市(地)级以上发证机关或其委托的考试机构，提出考核申请，进行取证、复审和换证。

——所有自2019年印发新版特种作业操作证书后新取证(含经复审换发新证)人员，可由“国家安全生产考试”微信公众号、应急管理部官网“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”下载电子特种作业操作证。电子证书随时随地免费领取，与实体证书具有同等效力。

无证上岗害己害人，切莫以身试法

在过往一些生产安全事故中，有的特种作业人员未经专门安全培训考核无证上岗、持假证上岗，最终酿成事故，造成严重后果。

对此，监管部门不断加大打击力度。例如近期，山东省潍坊市应急管理局执法人员在对某矿业公司进行执法检查时发现，一名维修工持有的特种作业操作证系伪造证件。潍坊市应急管理局随即立案调查，并依法将这名维修工违法犯罪行为线索移送至属地公安机关，公安机关以“买卖国家机关证件罪”对其采取刑事强制措施。

“依法持证上岗是法律规定的保障广大从业人员生命财产安全的一项重要制度，切莫心存侥幸！”应急管理部有关负责人表示，各生产经营单位要通过全国统一的“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”(网址：cx.mem.gov.cn)对本单位特种作业人员证书进行真伪核验，严格落实特种作业人员持证上岗制度。特种作业人员要认真参加专门的安全作业培训，取得相应资质后方可持证上岗。

新华社澳门9月13日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特区第七届立法会选举的初步投票统计结果13日凌晨揭晓，产生14个直选议席和12个间选议席，其中在直选议席中有一半是新面孔。

选举12日9时开始投票，至当日21时投票结束。尽管投票日受台风影响高温炎热并有暴雨，但是仍有10多万名选民认真履行公民责任完成了投票。

特区政府表示，选举过程秩序良好，体现了公平、公正、廉洁的要求。

在直接选举中得票最多的澳门民众建澳联盟主席施家伦接受新华社记者采访时表示，未来会全力推动政府落实好“横琴方案”，利用横琴新空间，加快多元产业发展。首次当选的传新澳门协会理事长林宇滔表示，本次选举是在坚持“爱国者治澳”原则下进行的，选举做到了廉洁公平、民主公正，具有正面意义。

工商、金融界界人选当选人高开贤表示，将一如既往关心工商界的营商环境，推动政府提高施政效率，建设便民便商的“智慧政务”。社会服务及教育界当选人何润生表示，会推动公平及多元教育，完善相关法律法规，也希望澳门教育界能与内地联动。

澳门发展策略研究中心常务理事叶桂平受访时表示，希望当选议员更好发挥法律赋予的权利，配合政府施政，特别是改善民生经济和横琴粤港澳深度合作区建设工作。同时做好对政府的监督，推动澳门实现良政善治。

本次立法会选举是在澳门和周边地区疫情防控形势比较严峻的情况下举行的，特区政府采取了严格的防疫措施。投票日当天，有超过3000名公务人员在投票站负责各项组织和后勤工作，确保了选举健康、安全进行。

《澳门日报》13日发表的社论认为，第七届立法会选举是全面实行“爱国者治澳”机制之后的首次选举，具有重大的政治意义。社论指出，“爱国者治澳”的一员应该有新的标准和要求，治澳者要以更高的站位、更大的格局和更深的情怀，参与到维护“一国两制”成功实践的管治中。

《新华澳报》的文章则认为，第七届立法会选举的直选部分有7名新人当选，与过去历届选举相比，“新陈代谢率”极高。这次在全面实行“爱国者治澳”原则下的选举实践，体现了优化结构和提高质量，将有利于特区政府的施政顺畅；也体现了在特区立法机关领域，向贤能爱国者治澳迈出了一大步。

澳门特区第七届立法会由33名议员组成，经选举产生14名直选议员和12名间接选举议员，其余7个议席将由特区行政长官在收到选举总核算结果后的15日内委任。第七届立法会议员的任期将从2021年10月开始，任期4年。

新华社澳门9月13日电(记者李寒芳、刘刚)澳门特区第七届立法会选举的初步投票统计结果13日凌晨揭晓，产生直接选举和间接选举议员共26名。新一届立法会当选议员表示，本届选举是在贯彻“爱国者治澳”根本原则下进行，社会各阶层各界广泛参与，选举过程充分体现澳门爱国爱澳的社会主流核心价值。未来，新一届立法会议员将秉承“爱国爱澳、民主和谐”的立法会文化，努力团结各界力量，做好立法、监督、服务工作，同心同德建设好澳门。

澳门群力智库中心副理事长梁鸿细接受新华社记者采访时表示，选举坚持“爱国者治澳”原则，严格把关，确保未来的立法会议员都是“爱国者”，促进澳门社会和谐稳定发展，也有助提高候选人人及未来立法会的素质，确保施政顺畅。

澳门妇联总会副理事长黄洁贞受访时表示，在确保“爱国者治澳”原则下，未来立法会的议事质量、立法进度及施政建言的顺畅度方面都会有所提高。在爱国为民的大前提下，议员们得以目标一致，监督政府各项施政与民生建设，更加积极推动特区政府与国家采取同频共振的政策，更好融入国家发展大局。

本届选举过程秩序良好，各方团结合作，有效组织防疫工作，有力确保了选举的公平、公开、公正、廉洁和安全。梁鸿细说，为防止出现买票、贿选等情况出现，特区政府进一步强化监管工作，落实更严格的选择规则，确保了选举过程和平稳定、秩序井然。

本次直选的14个议席中，有7位现任议员连任成功，7位则是新面孔。首次当选的传新澳门协会理事长林宇滔表示，本次选举是在坚持“爱国者治澳”原则下进行的首次立法会选举，选举做到了廉洁公平、民主公正，具有正面意义。

黄洁贞说，第七届立法会选举严格依照澳门基本法和立法会选举法等法律进行，充分确保所有具有投票资格的选民都能运用自己的权利，表达自己所属的界别、阶层，以及对不同施政范畴的期望，这也反映了在“一国两制”制度优势下的充分民主原则。新当选的议员都是在公平公正与合乎澳门社会适合的民主原则下，选出来的爱国爱澳精英。

稳控疫情、提振经济、改善民生是澳门社会的当务之急，是澳门市民最迫切的要求。新当选议员就今后如何尽职履责提出，将依法履行澳门基本法赋予的职权，支持特别行政区政府依法施政，全力防控疫情，聚焦经济民生，积极融入国家发展大局。

黄洁贞说，相信每位新当选议员，都会为兑现自身向选民承诺的政纲，以民为本，积极“做实事、做成事”，为建设一个更美好的澳门发展而努力。

澳门民众建澳联盟主席施家伦表示，会牢记市民的嘱托和肩负的使命，做为民办实事、爱国爱澳的共建力量。坚持“民心是我心”理念，坚持公心为澳的原则，用心为民办实事的作风，一如既往扎根社区、倾听民意，急民所急，为民发声、为民服务。

梁鸿细表示，立法会议员必须秉持爱国爱澳初心，团结一致，为澳门社会未来的和谐稳定发展不断努力，这样才能够落实“想干事、会干事、能干事、干成事”的目标，澳门的未来才会有希望，“一国两制”才得以行稳致远。

当前，澳门“一国两制”实践迎来重大发展机遇，横琴粤港澳深度合作区建设为澳门更好融入国家发展大局提供了广阔空间。新当选议员表示，如何善用这一重大红利，也是未来立法会工作的重点之一。

澳门工会联合总会副理事长梁孙旭表示，疫情持续，澳门经济、社会、民生面对种种困难，新一届立法会议员将致力为争取设立安乐业的生活环境。另一方面，横琴粤港澳深度合作区为澳门青年等创设更好发展条件，将推动立法会在政策上予以衔接深化。

“过去中央政府已经给了澳门多项扶持政策，这是中央政府支持澳门经济适度多元发展的重大部署，为澳门长远发展注入新动力。”林宇滔说，作为立法会议员，他将监督政府更有效全面利用中央的惠澳政策，为澳门经济适度多元发展作出贡献。

澳门立法会选举体现『爱国者治澳』为民办实事的特区管治者